

Рекомендации: «Семейный праздник»

Ребёнку праздник чрезвычайно необходим для развития всей его дальнейшей жизни. «Пусть каждый припомнит своё детство, и он увидит, что это действительно событие в детской жизни и что ребёнок считает свои дни от праздника до праздника, как считаем мы свои годы от одного важного события до другого... И наоборот, тускло и серо было бы это детство, если бы из него выбросить праздники...», - писал К.Д.Ушинский.

Что же такое для ребёнка праздник и когда он для него становится в радость? Обобщив мнения детей, мы пришли к следующим выводам:

- когда там весело,
- звучит красивая музыка, под которую можно петь и танцевать;
- на память всем детям дарят шары;
- нарядные дети и взрослые вместе поют песни;
- все участвуют в тех конкурсах, которые им интересны;
- водят красивые хороводы;
- играют в игры и выигрывают;
- приносят домой улыбку, хорошее настроение и ма-а-аленький сувенирчик, который «выиграл сам».

Заложив все эти компоненты в основу праздника, можно с уверенностью надеяться на его успех.

Тщательная подготовка к празднику даёт возможность лишний раз показать ребёнку, как родители любят и ценят его. Правильно организовав праздник, можно сделать так, что у ребёнка появится стремление всегда проводить дни торжества дома, в кругу семьи. Ведь многие привычки детства остаются на всю жизнь, и, привыкнув к тому, что домашние праздники всегда дарят радость, общение и игры с друзьями, терло и заботу родителей, ребёнок вновь и вновь будет ждать повторение домашнего торжества.

Любовь к ребёнку, стремление сделать каждый детский праздник единственным в своём роде помогут не только лучше понять ребёнка, но и сблизят родителей, бабушек и дедушек, лишний раз покажут, как важны для детей тёплые отношения между взрослыми. Продемонстрировав на празднике взаимопонимание в семье и её единство, можно доставить ребёнку неповторимую радость и подарить ему ощущение уверенности в своём доме, родителях и их любви.

Каждый праздник должен быть тщательно продуман и подготовлен.

Подготовка к семейному торжеству идёт в трёх направлениях.

Во-первых, это создание и поддержание праздничного состояния, то есть эмоциональной готовности действовать и реагировать на всё так, чтобы испытывать подъём, искреннюю радость.

Во-вторых, обеспечение простора для самостоятельной, активной, разнообразной деятельности детей.

В-третьих, предоставление ребёнку возможности насладиться игрой, вволю пообщаться со сверстниками.

От того, насколько учтены в этот период желания, мнения не только ребёнка, но и всех членов семьи, зависит значимость планируемого мероприятия. Чтобы выяснить на этот счёт разные точки зрения, можно собраться семейным кругом, при этом сразу же обсудить план праздника. Решение этих вопросов на равных с взрослыми будет большой радостью для ребёнка. А привычка собирать семейный совет, прислушиваться друг к другу пригодятся в дальнейшей семейной жизни.

Желательно заранее рассчитать время и составить программу торжества, позаботиться об украшении комнат, сюрпризах и подарках, предназначенных не только для виновника торжества, но и для его гостей, которые будут счастливы унести с собой частицу общей радости.

Чтобы приблизить сам праздник и сэкономить время, необходимо привлечь к подготовке торжества всех членов семьи, в том числе и детей.

В этот период дети испытывают чувство ответственности за порученные им дела, они по-особому старательны, трудолюбивы, отзывчивы и неутомимы в желании сделать праздник как можно ярче, интереснее. Фантазия детей работает «на полную мощность», без понуканий и принудительных мер со стороны взрослых, а это значит, что именно в такие моменты ребёнок переживает самые ощутимые взлёты в своём развитии.

Те минуты, которые взрослые и дети потратят на изготовление украшений и подарков, различных специальных детских блюд, на подготовку и выбор игр, песенок и фокусов, создадут в доме неповторимую атмосферу приближения долгожданного торжества, подарят дополнительные мгновения счастья.

Взрослым при проведении праздника желательно разделить обязанности, заранее распределить, кто встречает гостей, помогает проводить игры и фокусы, накрывает на стол. Это поможет избежать неприятной путаницы и беспорядка в доме, правильно занять детей, не оставляя их без присмотра.

Хорошо спланированный, подготовленный по специальному сценарию детский праздник доставит радость не только детям, но и их родителям. Ведь нет ничего приятнее, чем увидеть счастливую улыбку на лице собственного ребёнка, знать, что именно вы помогли ему почувствовать себя хозяином весёлого праздника, лидером, предлагающим друзьям всё новые и новые интересные игры и развлечения, замирающим от восторга при виде специально подготовленного детского стола, который напечалит всем о самых сокровенных мечтах и любимых сказках.

Но всё же для полного счастья детям нужны их сверстники, и дальновидно поступают те родители, которые охотно, не боясь за хрустальную вазу или дорогой ковёр, принимают в своём доме друзей своих детей, знают их характеры, особенности жизни в их семьях, всегда не просто терпят таких гостей, но рады им и приветливы.